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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till statsrådet Romina Pourmokhtari (L)

2024/25:520 Undantag för små plastflaskor i ny EU-förordning

Den nya EU-förordningen om förpackningar och förpackningsavfall (PPWR) 
ger medlemsländer möjlighet att införa ett undantag från retursystemet för 
plastflaskor under 100 milliliter om deltagande i systemet inte är tekniskt 
genomförbart.

Samtidigt har regeringen tydligt kommunicerat att Sverige vid genomförande 
av EU-lagstiftning ska hålla sig till miniminivån och undvika 
överimplementering. Eftersom detta undantag är en del av EU-förordningen 
borde det vara självklart att Sverige utnyttjar denna möjlighet – annars skapas 
en onödig konkurrensnackdel för svenska företag.

Nu har Naturvårdsverket fått i uppdrag att föreslå hur PPWR ska 
implementeras i Sverige, inklusive om ett undantag ska införas. Men den första 
delredovisningen sker först den 1 december 2025, och slutredovisningen först 
den 1 juni 2027. Det innebär att svenska företag kan behöva vänta minst två år 
till innan det ens finns ett besked i frågan. Under tiden skapas stor osäkerhet för 
företag och investerare, och svenska företag hamnar i en klar 
konkurrensnackdel jämfört med länder där undantaget redan används.

Frågan är varför svenska företag ska behöva vänta i flera år på ett besked om ett 
undantag som redan nu är möjligt att införa enligt EU-förordningen – särskilt 
när regeringen samtidigt säger sig vilja hålla sig till miniminivån vid införande 
av EU-lagstiftning.

Med anledning av detta vill jag fråga statsrådet Romina Pourmokhtari:

 

1. Avser statsrådet att förändra Naturvårdsverkets uppdrag så att 
möjligheten till undantag för små plastflaskor prioriteras i 
Naturvårdsverkets delredovisning senast den 1 december 2025 så att 
näringslivet inte riskerar att drabbas av fortsatt osäkerhet och 
marknadsmässiga nackdelar?

2. Avser statsrådet att vidta några åtgärder för att svenska företag inte ska 
behöva vänta i minst två år på ett besked om ett undantag som redan nu 
är möjligt att införa enligt EU-förordningen?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-03-13
Besvaras senast
2025-03-27
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………………………………………

Mattias Ottosson (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


